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Αρχιεπισκοπικές εκλογές: Έτοιμο το ψηφοδέλτιο 
με τους υποψηφίους – Μεταξύ Χριστουγέννων και 
Πρωτοχρονιάς ο νέος Αρχιεπίσκοπος
/ Γενικά Θέματα

Έτοιμο είναι το ψηφοδέλτιο με τους υποψηφίους των 
Αρχιεπισκοπικών εκλογών για την εκλογή τριπροσώπου – 
Μεταξύ Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς ο νέος 
Αρχιεπίσκοπος αναφέρει ο Τοποτηρητής του Θρόνου – 
Συνεχίζονται μέχρι το Σάββατο 3 Δεκεμβρίου οι νέες εγγραφές 
Κυπρίων πολιτών

Στην τελική ευθεία έχει μπει η διαδικασία για την εκλογή νέου Αρχιεπισκόπου 
στην Κύπρο καθώς μετά και την χθεσινή έκτακτη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου 
η ημερομηνία για την εκλογή τριπροσώπου από τον λαό “κλείδωσε” για τις 18 
Δεκεμβρίου, αυτή άλλωστε ήταν και η αρχική ημερομηνία που είχε αποφασιστεί.
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Οι Αρχιεπισκοπικές εκλογές θα διεξαχθούν σε συνεργασία με την πολιτεία ενώ 
ήδη κυκλοφόρησε και το δείγμα του ψηφοδελτίου με τους έξι υποψήφιους. Για 
πρώτη φορά εισάγεται αυτή η διαδικασία με την χρήση ψηφοδελτίου αντί για την 
αναγραφή του ονόματος σε λευκό χαρτί που γινόταν στο παρελθόν.

Την έκδοση του ψηφοδελτίου, το οποίο ακόμα δεν έχει λάβει την τελική 
έγκριση, ανέλαβε το Κυβερνητικό Τυπογραφείο. Δεν αποκλείεται το 
πράσινο φως για την οριστική του χρήση να ανάψει η Ιερά Σύνοδος.

Στο ψηφοδέλτιο βρίσκονται έξι συνολικά Ιεράρχες οι οποίοι εμφανίζονται 
με την ακόλουθη σειρά:

1. Mητροπολίτης Πάφου κ. Γεώργιος
2. Μητροπολίτης Κυρηνείας κ. Χρυσόστομος
3. Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος
4. Μητροπολίτης Μόρφου κ. Νεόφυτος
5. Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος
6. Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας

Ερωτηθείς για την σειρά που εμφανίζονται οι Ιεράρχες στο ψηφοδέλτιο των 
εκλογών, μιλώντας στον alpha Κύπρου ο Μητροπολίτης Πάφου κ. Γεώργιος,
Τοποτηρητής του Θρόνου, ανέφερε ότι επιλέγεται με βάση το συνταγμάτιο που 
κατατάσσει τους Ιεράρχες ανάλογα με την αρχαιότητα της Μητρόπολης τους.

Η ανάδειξη νέου Αρχιεπισκόπου από την Ιερά Σύνοδο θα πραγματοποιηθεί, όπως 
όλα δείχνουν, μεταξύ Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς, όπως επανέλαβε ο 
Τοποτηρητής του θρόνου, Μητροπολίτης Πάφου κ. Γεώργιος. Ο Πανιερώτατος 
απεύθυνε έκκληση στο λαό να πάει με σύνεση και νηφαλιότητα στις εκλογές χωρίς 
φανατισμούς.
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Απαντήσεις σε διαδικαστικά θέματα από τον Ιωάννη Χαριλάου

Το ψηφοδέλτιο για τις Αρχιεπισκοπικές Εκλογές της 18ης Δεκεμβρίου ήδη 
βρίσκεται στο Κυβερνητικό Τυπογραφείο και ψες άρχισε να τυπώνεται, δήλωσε στο 
ΚΥΠΕ ο Γενικός Έφορος Αρχιεπισκοπικών Εκλογών, Διευθυντής Ελεγκτικού 
Τμήματος Εκκλησίας της Κύπρου, Ιωάννης Χαριλάου, ερωτηθείς σχετικά.

Ερωτηθείς ποια θα είναι από εδώ και πέρα η διαδικασία, ο κ. Χαριλάου είπε ότι 
ετοιμάζονται οι εκλογές, πρέπει να στηθούν τα εκλογικά κέντρα, να διοριστούν οι 
Προεδρεύοντες, οι βοηθοί, να ετοιμαστεί πλήρως η εκλογική διαδικασία για εκείνη 
την μέρα.

Αναφορικά με την άσκηση των δικαιωμάτων κάθε ενδιαφερόμενου προσώπου, το 
οποίο επιθυμεί για οποιοδήποτε λόγο το όνομα του να μην περιλαμβάνεται και/ή να 
αφαιρεθεί από τους Εκλογικούς Καταλόγους των επερχόμενων Αρχιεπισκοπικών 
Εκλογών, αποστέλλοντας με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο το αίτημα του με τίτλο 
«Αφαίρεση από τους Εκλογικούς Καταλόγους για τις Αρχιεπισκοπικές 
Εκλογές 2022», ο κ. Χαριλάου απάντησε ότι η προθεσμία αποστολής αιτημάτων 
έληξε στις 12:00 σήμερα και πρόσθεσε ότι θα τα συγκεντρώσουν και θα κάνουν τη 
διαδικασία, ως ήταν και η χθεσινή ανακοίνωση τους.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, με την ικανοποίηση του δικαιώματος και τη 
διαγραφή, θα αποστέλλεται σχετική επιβεβαίωση διαγραφής στο ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο του πολίτη που αιτήθηκε και μετά την πιο πάνω προθεσμία, ο Γενικός 
Έφορος Αρχιεπισκοπικών Εκλογών, αφού γίνουν οι αναγκαίες 
τροποποιήσεις/αφαιρέσεις, θα προχωρήσει στην οριστικοποίηση των Εκλογικών 
Καταλόγων, που θα αναρτηθούν για σκοπούς υποβολής τυχόν ενστάσεων.

Σε ερώτηση αν έχουν ένδειξη κατά πόσο έχουν αποσταλεί αιτήματα για διαγραφή 
από τους εκλογικούς καταλόγους, ο κ. Χαριλάου είπε ότι δεν έχει ακόμα αυτή την 
ένδειξη.



Ο κ. Ιωάννης Χαριλάου 

Νέες εγγραφές Κυπρίων πολιτών ηλικίας άνω των 18 ετών

Σήμερα Τρίτη, ο εκλογικός κατάλογος έκλεισε ωστόσο μέχρι το Σάββατο μπορούν 
να εγγράφονται Κύπριοι που δεν είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς 
καταλόγους της πολιτείας.

Η Εκκλησία της Κύπρου, προκειμένου να είναι σε θέση να διεξαγάγει έγκυρα και 
έγκαιρα τις επικείμενες Αρχιεπισκοπικές Εκλογές, ενημέρωσε, δια του Γενικού 
Εφόρου των Αρχιεπισκοπικών Εκλογών κ. Ιωάννη Χαριλάου, κάθε ενδιαφερόμενο 
Κύπριο πολίτη, άνω των δεκαοκτώ ετών, Χριστιανό Ορθόδοξο και ο οποίος δεν 
είναι εγγεγραμμένος στον Εκλογικό Κατάλογο της Πολιτείας και επιθυμεί να 
εγγραφεί στους Εκκλησιαστικούς Εκλογικούς Καταλόγους των προσεχών 
Αρχιεπισκοπικών Εκλογών, να αποστείλει τo αίτημά του με τίτλο «
Νέα Εγγραφή στους Εκλογικούς Καταλόγους για τις Αρχιεπισκοπικές 
Εκλογές 2022» μέχρι και το Σάββατο 3 Δεκεμβρίου 2022 η ώρα 12:00 μ.

Προκειμένου να καταστεί δυνατή και να ολοκληρωθεί η εγγραφή, το αίτημα θα 
πρέπει να αποστέλλεται μέχρι και το Σάββατο 3 Δεκεμβρίου 2022 η ώρα 12:00 μ. 
στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο cych.2022.register@gmail.com και θα πρέπει να 
συμπεριλαμβάνει ονοματεπώνυμο, αριθμό δελτίου ταυτότητας και διεύθυνση 
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διαμονής του, προκειμένου να γίνει εφικτή η ταυτοποίηση και εγγραφή του.

Η επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων των πολιτών που επιλέγουν 
να εγγραφούν στους Εκκλησιαστικούς Εκλογικούς Καταλόγους των 
προσεχών Αρχιεπισκοπικών Εκλογών γίνεται δυνάμει το άρθρου 23 του 
Καταστατικού Χάρτης της Εκκλησίας της Κύπρου.

Χωρίς τη συμμετοχή αλλοδαπών

Στις Αρχιεπισκοπικές εκλογές δεν θα συμμετέχουν με απόφαση της πλειοψηφίας 
της Ιεράς Συνόδου όσοι είναι αλλοδαποί και ζουν στην Κύπρο, καθώς δεν θα γίνουν 
δεκτές αιτήσεις για εγγραφές στους καταλόγους, σε μία προσπάθεια να τηρηθούν 
τα χρονοδιαγράμματα.

Την ίδια ώρα δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί, ηλικίας άνω 
των 18 ετών και είναι εγγεγραμμένοι στον εκλογικό κατάλογο ψηφοφόρων, ο 
οποίος εγκρίνεται από την Ιερά Σύνοδο. Ο κατάλογος των εκλογέων κάθε ενορίας 
ή κοινότητας θα δημοσιευθεί στους Ιερούς Ναούς και στην ηλεκτρονική σελίδα 
της Εκκλησίας της Κύπρου. Οι πολίτες μπορούν να προσέλθουν για ψήφο στις 
ενορίες τους, μόνο με την ταυτότητά τους.

Διαβάστε επίσης:

Κύπρος – Αρχιεπισκοπικές εκλογές: Ποιοι ψηφίζουν

Αρχιεπισκοπικές εκλογές: Νέες εγγραφές Κυπρίων πολιτών 
ηλικίας άνω των 18 ετών
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